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Baltazár püspök 
vasárnap érkezik öebreezenbe

Mint értesülünk az Amerikából ha- 
zalgyckvö Baltazár Dezső püspök a 
párisi Orient Expressei szombatra 
virradó hajnali 2 órakor Budapestre 
érkezik. A püspök szombaton Buda­
pesten Időzik és r asámap délben 12 
lrfako! érkezik Debrecenbe.

\ nagy útról hazatért püspök ün­
nepélyes logadtatására a debreceni 
rei, egyház széleskörű Intézkedése

két tett. A vasútállomáson Ur K é- 
v é s / Imre lelkész fogja üdvözölni 
a püspököt, míg a vei. kollégium ora­
tóriumában tartandó ünnepségen a 
Kálvinista Egyesület nevében Ba- 
lagoh Istvánná úrasszony fog üdvöz­
lő beszédet hozzá intézni. A rei, egy­
házon kiv iit egyéb társadalmi egye­
sületek is képviseltetik magukat a 
fogadtatás! ünnepségeken.rét. egynaz szeiesavru uiiezneuese- togautatasi uuuepsegenen.

Olasz támogatás Magyarországnak
Paris, augusztus 30. A Telegraph 

diplomáciai munkatársa azt írja, 
hogy az klsentente államaival szem­
ben Olaszország erélyesen támogat­
ni lógja /Magyarország felvételét a 
Népszövetségbe.

Géni. aug. 30. A Petit Párisién ér- 
les ülése szerint Lloyd George a nép­
szövetség megmentése érdekében a 
szövetséget lehetőleg egyetemessé

szándékozik tenni Németország. Ma­
gyarország, Törökország és Orosz 
ország bevonásával.

Paris, aug. 30. Báníiv Miklós gr ói 
külügyminiszter Török Miklós szö­
vetségi tanácsosnak és Lukács Si­
mon külügyminiszteri osztálvtaná- 
, sósnak kíséretében ma délután 3 
órakor a népszövetség tanácskoza 

ru (jetiibe utazott.

Adclswaerd (Svédország). Lord Bur­
ton (Egyesült Miautok), gróf A.ripo- 
nyi Albert (Magyarország), Scherrer 
IHemaun (Svájci és Kiásson <1 randa- 
ország,).

\pponvi Mbcrt gróf felszólalása

után SchiickliiiR német delegátus a 
német delegáció nevében kijelentette, 
hogy a nemet delegációnak stuvw 
tudóimba sem v'ott úrról, hogy Bern 
shin mit akar előadni Magyarorszó-’ 
beid gyeiről.

V-

Anglia kiválik az antantbál
Mint csendes si-emléiti . . -

London, aug. 3n. A Neu vurk Me­
rüld tudósítójának értesülése szerint 
Lloyd George elhatározta hogy ab­
ban az estiben ha Franciaország 
külön akció: kezd. ki iogia jelenteni 
Angiidnak ar antanttól való elszaka­
dását. l idn e az esetben olyan állás­
pontot logt ulna (i az európai kérdő 
sekben, mint az Fgyesült Állomok 
kormánya. I toy! Grorgcnak az a 
szándéka, hogy Nagybrittania. csak 
mint t sí wies szemlélő törődlek o 
kontinensen lezalló eseményekkel, ha 
Franciaország külön fikcióra adná 
magát.

Szocialista támadás M tgyaromág ellen 
a bécsi konferencián

összeült
Paris aug. 

tételt bizottság 
Az ülésen dr

ióvátételi bizottság
,30. (Wolff.) A ióvá- 

1113 délelőtt összeliH. 
S c kr öder államtitkár

tet iesztette elő u r.éirtct knnuán" 
álláspontját. Féltizenkettökor meg 
szakították az ülést és délután féltőre 
tűzték ki folytatását, amikor Sehrö 
der folvtatia fejtegetéseit.

Paris. aug. 30. A jóvátételt bízott 
• dg valószínűleg szerdán végzi be 
a német javaslat mgvizsgáldsát i s 
csütörtökön hozza meg a döntést

Páris aug. 30. (Havas.) A ióvátv 
teli bizottság meghallgatta Schreib > 
német államtitkár fejtegetésed. bem" 
der a Temps jelentés szerint két /•■' 
vaslatot tett. Az egyik szerint arany 
márka letétet ki th ne _ teremtene 
amely biztositúsd a la é- szénszál 
Utas keresztülvitelét, a másik szerint 
pedig szerződéseket kellene kötni. <7 
melyekkel a német ivart tennék 

■ felelőssé a szállításokért.

Becs. aug. 30. Az interparlamen­
táris unió bécsi konferenciáján ma 
délután Berzeviczy Albertnak a le­
fegyverzés kérdésében mondott nagy 
halasit beszédére keletkezett francia- 
német vita után

Bernstein német szociáldemokrata 
szólalt fel. Véleménye szerint a mi- 
litari/mussal szemben egyedüli biz­
tosíték a demokratikus alkotmány.
Itt egy példát akarok felhozni 
mondotta — egy országot, ahol 
ugyan a békeszerződés betűit lát­
szólag pontosan betartják, de ahol 
annak szellemével nem törődnek és 
ez az ország Magyarország. (Viha­
ros zaj. Közbekiáltások. Apponyi Al­
bert gróf szót kér.)

Bernstein folytatja; fényeket aka­
rok felhozni. Magyarországon meg 
ma is több ezer internált sínylődik. 
(Közbekiáltások. Nagy zaj.)

Elnök figyelmezteti a szónokot, 
hogy ne hozzon a vitába politikai 
kérdéseket és ha ezt megtenné, úgy 
kénytelen lesz tőle a szót megvon­
ni. (Nagy taps.)

Bernstein: Bejelenti, hogy a kon­
ferencián résztvevő szociáldemokra­
ták elhatározták, hogy a magyarok 
meghívását visszautasítják.

Elnök arra kért a szónokot, hogy 
fejezze be beszédét, mert kénytelen 
lesz tőle a szót megvonni. (Zajos 
helyeslés.)

Bernstein valamennyi szociálde­
mokrata nevében a legmélyebb meg­
botránkozását fejezi ki a magyaror­
szági állapotokkal szemben. (Erre 
óriási lárma tör ki az egész terem­
ben. Viharos közbeszólások.)

Ezután
Albert grófAppony

szólalt fel.
Apponyi Albert gróf: Miután az 

elnök megengedte, hogy a tiszteit 
előttem szóló támadást intézzen Ma­
gyarország ellen, jogot vindikálok 
magamnak, hogy szintén félsz,óla.jak.

1 legerélyesebben visszautasítom 11 
Magyarországot ért táinadusonat. 
Ar, előttem szóló valószínűleg ug' l " 
azokból a. forrásokból meríti értesu 
léseit, amelyekből az ismeretes nie 
mnrundum. amelynek kibocsátói bi­
zonyosan összeköttetésben állónak 
Szovlctoroszországgal Hogy uictn 
nyíre téves Bernstein információja

kitűnik abból, hogy Magyarországon
a szovjet uralmat \ értelemnek mon­
dott,). Azok a szocialista képviselő 
urak. akik a szociál-forradalmáruk 
elítélése ellen tiltakoztak, maguk is 
ismerik azt a szellemet és azt a mod- 
szrt amely a magyarországi kom­
munizmus alatt uralkodott. Teljesen 
ugyanaz volt. mint az oroszországi 
csukd szántok voltak mások. Bern­
stein képviselő ur rossz szolgámtól 
tett nekünk, akik a lettes konszoli­
dáció érdekében hindiink .Magyaror­
szágon. Sajnálhatják a szociális! a 

‘ képviselő urak. hogy néni fogadtál.
, i a mi meghívásunkat. Végeredmény 
ben nem kényszevithetiiik őket, de 
ha rágalmakat szórnak »elénk, úgy 
kötelességük eljönni és a mt aim-
sa nk bizonyítékairól a helyszínen 
tudomás! szerezni. A kommunizmus 
után természetszerűiég hekovetkezeit 
reakció alatt olyan dolgok történtek, 
■ímelveket nem akarok tagadni sem 
X,pitén! Csak azt mondhatom. 
h„gv ma már abból a helyzetből 
lassanként kivergődtünk es mai U - 
lesni helvreálloti az egyensúly. Nem 
szabad a reakciót megítélni anélkül,

1 hogy ne ismernék azokat az esemé­
nyüket. amelyek azt e fedeztek A 
forradalmak nálunk teljescj fe/rsh 
gesek voltak, mert azt a denickrati 
kas átalakulást, amelynek valósí­
tására törekedtek, amúgy is idican 
nvttliották eléjük. -A forradadon . a 
kommunizmus a felfordulás, ‘ 
mán okkupácio után es a/ ország 
ujjáépitésé.tek nagy munkája ut.m 

cm hiszem hogy még cg.\\ nép ki 
' ictf yolna o konszoUiIdciónuk azt

WJtts&zssr^
SäreÄSTTÄÄ
ClUApponri Albert gróf bszédét lát 
Ioöo ieUmluUisjnm ^ ^ff ^
SlvánitásáÍM többizbe, megsza­
kítva először német nyelven mo 

el, majd rövidé., angol e 
francia nyelven mégis,mdehe. ^

Apponyi az ciao« . bm(.nlá
llées. konfertncláiu ötös cl-

ris unió - -\K ,, a2 ügyek vi-
“a tik ml" i«k 1,4,6

Pénzlebélyegzés Ausztriában
.... . » ..... t. i a V.oipc \k ionnt T

Becs, a ug. 30. (A Debrcczcni Füg­
getlen t Isiig bécsi tudósítójának te- 
)cfönjeién! esc.I .4 becsi penztiiaiot 
újabban az a hír nyugtalanítja, hogy 
az osztrká kormány a bankjegy ck 
lebélyegzését tervez:. Fialnak arra 
hogy a lebélyegzés esi h és magyar 
példára igen hcloiyásos pénzügyi te 
ttyCzCd: tanácsára történik és hogy 
az osztrák kormány már minden ylo- 
készii’elet megtelt u lebélyegzésre. 
Más old a 'ró! isi L dl ok ugyan a bír:, 
de nyilvánvaló l;ogy az osztrák kor­
mány ebben az irányban \alamirc
készül. . ....

Becs. 30. <A FtckrceZeW. I Itt- 
i/e!Un Újság bécsi tudósítóidnak <■

leíoriiclcntéscJ A Neues Mienoi Ta- 
gelbait értesülése s/ennt a Inly 
nemzeti kölcsön összevet az oszt nil- 
kormány a tervezett 100 milliardrot 
telentékenycn felemeli. Az erre v> 
iratkozó törvény javaslat rövid időn 
belül a nemzctffviilvs elé Kerül.

Uécs. aug. 30. (A Debreeietu I n 
gellen Using bécsi tudósítóidnak ti 
tetőn jelentése.I Az osztrák kormánv 
és a Lander- ós az Anglo bankó., 
nak a legvbunk alapszabályainak .mo. 
dúsítása tárgyában telt lavas,ati'o 
visszautasítja. A kit kulfodi tole\' 
rendelkező bankkal folytatott tárgya 
la sok megszakadása pénzügyi korok ■ 
lm aggod alom re ad okot.

Amerika még nem vesse részt
Euréps helyreállításában

.. .. 1 • zi11 ht\ :• v ff?ÖÜ II

telére.

U ushington. aug. 30. A t eher Hat 
ban kifckn'Mték. hogy az amerikai
kormány tovább is érdeklődik az
európai ügyek iránt, de bevárta ad 
az időt. midkor formálisan resztve­
het az európai pénzügyi egyensúly 
helyreállításában. Hording címig azon

a nézeten van Imgv még nem 
vetkezeti el az Fgyisutt-Alamokin 
nézve az az idő. amikor resztveln. 
nek a pénzügyi adóidéinak megob. ' 
sara irányuló nemzetközi érteni, t 
tekéit.

„n, -„ff m-n-nirr^ Ä
-fSe.% ---- -----

Olaszország leszerelte 
a cseh-szlovák lióditó törekvéseket

llées. a UK. 30. Csehszlovákia és 
Jugoszlávia kormányai meg akartuk 

I ■ d :y. őzt I. b v szxr -;]eK tS) 
lésének ügye Ohtszorszug crUcfcsztc- 
.iiéba kerüli«.'. Impena.iszttkus szer­
vezkedésük ellen Olaszország teljes 
hatalmi súlyával lépett ‘el. agy hogy 
a szláv I színe harcosai a mostam 
pillanatot már nem tartják alkalmas 
mik Ausztria mégszervc: csere. rKV 

ve’óre visszavonulnak. lorcKW- 
seikröl és szándékaikról azonban 
nem mondtak le végér vén vesén. A 
semieges államokban és Ausztriában 
js nvtrgoátnhban intik meg a
helyzetet. Literied! hírek szerint az 
olasz kormány illeglek!" módot a 
Iáit arra hogy a cscii—hqoszhp
hódit o törekvéseknek ni lat nála < >

■ ennek folytan remélhető hogy « 
egész affér el fog stmnkii. Mag ur 
országot közvetlenül nemJtdikU 
cseh—jugoszláv konvenció, mer. a

szlávok iinperialisztiku.s politikáidnak 
'nem célja, hog.v ellenünk efiarmn.
Sekünk tehát semmi nyuglatansagia 
nem leint ok,

Koma. aug 30 Az olasz iiuuu^; 
minisztériumhoz érkeze« lelentí v 
szerint Olaszország eszakkehti liatu 
ráu jugoszláv bambik mozAdodm i ""zlcllutö. Schalen- olasz '■.dug'.m- 
niszter szemlét tartott a heh színűi, 
maid visszatért lé,imába, ahol azo 
nal jelentést tett l'acla elnöknek a 
tapasztalatairól s a királynak is re
U Kóma. aug. 30, Az olasz mim;/ 
tertanács Jugoszláviának az oszt.a 
határon elrendelt csapatöss/cvona-
sának kérdésével foglalkozott. Az
olasz kormány elhatározta h/g’ 
mindaddig nem küld csapatokat Aus 
trióim amíg Mis-ma terük ', tárnál 
tusai meg nem sértik. Amennyiben 
azonban lugoszlávia Ausztriába csa-

'"..■iV'íf'kfS



pútokat küldene. Olaszország közös 
akcióra fogta felszólítani a hatalma­
kat. ha pedig izek visszantusitanák 
I zt az ajánlatot, akkor Olaszország 
ónálló akcióra kór engedélyt Jttgo- 
hogy :i kritikus helyzet békés meg- 
-zlávia ellen. Remélhető azonban, 
oldást nyer és a legújabb liirek szc- 
r int Rómaim cáriák Xincsics szerb 
külügyminisztert, hogy Schon::őrrel 
személyesen tárgyaljon,

I Legexebb kalapok 
I fRÄMK EOEIÜÉL.

Äegsziinleiiä 
a tel dtitfizuBozponíflí

Becs. aug. Jő. A Reties Wiener 
Tageblatt értesülése szerint az osz­
trák kormány legközelebb megfogja 
szántain a devizarendeletet, ami elő­
reláthatólag nagy enyhülést iog 
okozni n valutapiacon.

i kaMtiir Is impel 
at mini miepi bmism
Pénteken est« tartják a debrcczeni 

újságírók Ünnepi előadásukat segély­
alapjuk javára a Usokonai-szinház- 
ban. A rendezőségnek az az igyeke­
zete bogy e/t az estét minél iénye- 
•.ebbé és nivósabbá tegye, sikerrel jár 
mert mindenütt a legnagyobb előzé­
kenységgel találkozik. A tegnapi nap 
lmyaman a katonuzenekurt is áten- 
vredték a Jótél.onscélú estére. Igazán 
iekóielezéi sz, \ ességgel, t /ek után a 
nagyszabású műsor így alakult ki;

Nyitány a Hunyadi László-ojterá- 
t őadl.i a katonazenekar Noth 

Ant.il karnagy vezetésével. Oláh (iá­
in.r : Újságírók ünnepére. Szavalja: 
rlalasy Maiiska. a Csokonai-szinház 
tagja. Áriák, Énekli: Króm pacid Ist­
ván, rí Csokonai-■ s/inház tagja, zon­
gorán kíséri: Mái er Mátyás, a Cso- 
l.vnai-s/lribáz karmestere. t.iidrődy 
xindoi: Visszavárlak. Szavalja; Kar­
dosa t lé/a u Csői1 rr.ai-szinház igaz­
gatója. l ánv-Ültette. Előadják: Ko­
vács leius és Markovas Bandi, a 
Csokonai színház tagjai. A teke te 
túsztor. idill i felvonásban. Szerep­
űik : r-ziné-s/.nu k'rdődy Lui. bilis 
l orma Ousztjka, János Rnbinyi Ti 
nor. a Csokonai-szuthaz tagjai. Bala 
tűni nóták. Előadják a debrcczeni 
italegvletek Mácsay Sándor karnagy
ezéni létével. Szünet. Wagner: Lo- 

liíingriti. Játs/.a a katonazenekar 
,viith Antal karnagy vezetésével. Mo- 
liéro: Kénytelen házasság. Előadják: 
Szigeti lenó. László Uvula é.v Kőiké 
J-ózset, a Csokonai-szinház tagjai. 
Áriák a Böregérből. Énekli: Timur 
lía, a Csokonai-szinház tagja. Klasz- 
szikus tánc. Élűadja: Rerrzvl Sáriku 
lánomüvés/nő,' zongorán kiséri Mül­
ler Mátyás, a Csokonai-szinház kar­
mestere. Dalok. Énekli: Kovács fe 
rus, a Csokonai-szinház _ tagja. A 
sajtó. Élőkép. Szózat. Éneklik a 
debrcczeni dalárdák Mácsay Sándot 
karmester \ ezetésúvél.

Debreczen társadalmának minden 
rétegéből nagy érdeklődés nyilvánul 
meg az újságírók jótékonycélu ün­
nepi előadása iránt. Jegyek c ön 
válthatók tűz ul színházi helyurak 
mellett a Csokonai-szinház pénztárá­
nál

űri divat szabóság]]
DeuiiciissMürgensIßri
P.aoutca 9. a»*. Szolid 
arak I :: Pontos kiszolgálás !
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Saját készítésű

fehérnemüek
készen és mérték szerint

Herman és Friedman
PWXOUTCA 10. SZÁM. 
Bibével szemben.

ÖEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hz anglikán püspök öröksége
Külügyminiszteri intervenció 7

1 .'»88-ban bekövetkezett halálaBeszámoltunk arról a roppant 
amerikai örökségről, amelynek jogos 
várományosai a debrcczeni l.ieher- 

mann és Horovitz családok. Száz­
negyven millió dolláros örökségről 
van szó. amelyet a család egyik 
Amerikába vándorolt, elhalt tagja, 
Horovitz Náchcm san-franciskói ang­
likán püspök hagyományozott.

Mi t értesülünk, a száznegyven 
millió dolláros Horovitz-örökség ügyé 
ben :t pesti örökösök ma beadvány- 
nval fordultak a külügyminiszterhez 
és diplomáciai közbenjárást kértek 
igénylogostiltságiik érvényesítése ér­
ái kében. A szinérváraljai rabbi fiá­
nak. Horovitz anglikán püspöknek

Óv

...... .....         után
ugyanis jog szerint Sámuel nevű fi­
vérének gyermekeire szállott a mil­
liárdos örökség, de bejelentették igé­
nyüket a távolabbi rokonok is. Most 
a legközelebbi örökösök dr Rosen­
berg Miksa ügyvéd utján a külügy­
miniszterhez iurduitak és arm kér­
ték, hogy az amerikai magyar kö­
vetség utján rendeltesse el az örökség 
lefnglalíalását mindaddig, amíg az 
iu'nypörök el nem dőlnek. Egyúttal 
felajánlották, hogy az örökség húszon 
öt százalékát a birtokbavétel után 
rendelkezésére bocsátják a felállí­
tandó Nemzeti Banknak.

iási haszonbérek városi birtokok 
bérletére

Hatalmas érdeklődés melleit zailutt 
le ma délelőtt a városháza kistanács­
termében a 135 hold területű Isten- 
földle és a 1104 hold Sagyálomzug 
nevű városi birtokok haszonbérbe 
adására kitűzött árverés. Az árve­
rést több módozat szerint ejtettek 
meg és pedig a két birtokra kiilöti- 
ktilön, azután a két birtokra együt­
tesen akként, hogy a bérbevevő tar­
tozik az árverési feltéte'ekben meg­
határozott feltételek mellett 3. illet­
ve -1 gazdasági év alatt a teltételek­
hez csatolt tervek szerint gazdasági 
épületeket építeni, azonkívül egy 3 
kilőni’teres csatornát létesíteni.

Az Istenföldje nevű birtok haszon­
bérleti ideje 1922 október 1 -tői szá­
mítolt t, év, a nagyálomzugi birtok 
haszonbérleli ideje pedig 1923 októ- 
br 1-től számított b év. A két birtok 
együttes haszonbérlete esetén az 
előbb említett időtől számítva 12. il­
letve II esztendő. A most megtar­
tott árverés eredménye ellen ttióakin- 
lat beadásának helye nincs.

Az árverést a városi tanács részé­
ről Zöld József gazdasági tanácsnok 
vezette és azon a város részéről je- 
!\n1 Ynlt Ma goss György ilr főügyész. 
Vadas/. Emil gazdasági intéző. Szűcs 
Éerenc tb. íőszámvevő. Nyírj Ernő 
dr és Polgáry József bizottsági 
tagolt.

Az árverés eredménye az egyes 
módozatok szerint a következő volt: 
I. Az Istenföldje nevű 135 hold te­
rületi! birtokra. Kikiáltási ár éven­
ként WO métermázsa haza, Arvcrv- 
lók voltak: Mondschein Jenő és IR 
zso Horváth Testvérek, Éried Sán­
dor, Csenged Ernő, É'ésiis Lajos.

l-yy katona megsérült
Rejtélyes éjszakai lövöldözés ügyé 

ben nyomoznak tegnap óta a debre- 
eztm rendőri és katonai hatóságok 
A titokzatos lövöldözés körülményei­
ről a következőket sikerült megtud­
nunk:

Héttőről keddre virradó éjjel 2 és 
I °ra, között a gázgyárral szemben 
levő közraktárnál szolgálatot telje- 
Mto őrszem egymásután 4 lövést 
adott le fegyverével a közraktár 
előtt levő uj faraktár irányába. \ 
lövések zajára kirohant az őrség pa­
rancsnoka, egy káplár, aki szintén 
leadott egy lövést a faraktár irá­
nyába. A káplár ezután az őrszem­
hez sietett, akinek a bal tenyerén rej­
télyes módon átfuródott egy puska­
golyó. A sebesül t őrszemet, Erős 
baiidor közvitézt beszállították a ka­
tonai kórházba, ahol ápolás alá vet­
ték.

A rendőrség és a katonaság azoi:- 
megindította a vizsgálatot a ti­

tokzatos éjjeli lövöldözés ügyében. A 
katonai hatóság kihallgatta a lövöl­
dözés főszereplőjét. Erős Sándor 
kózvjtézt. Az őrszem előadása sze­
rűn hétfőn éjjel 2 óra tájban gyanús 
zait hallott a faraktár irányából. Kö- 
telcsségszerüen az „Állj! Ki vagy?" 
figyelmeztetést adta le. azonban a 
sóm alakok egyre közeledtek feléje. 
Mivei úgy látta, hogy a gyaníts ala­
kok megakarják támadni, fegyverét 
használta. Ezen időközben hallott 
még egy lövést, majd pár pillanat 
mi;, , a észrevette, hogy fial tenyeré­
ből a vér patakzik. Mikorra őrpa­
rancsnoka liozzáérkézctt, minden el­
csendesedett.

A vizsgálat úgy fa rendőrségnél, 
mint a katonaságnál ezidőszerint 
pusztán feltevéseken alapszik. l.ehet- 
"".'•ges, hogy fatolvajok járlak hétfőn

Schwartz József, Lcitner Ignác, 
Rvichmaim és Berger, Hasmann és 
Horityák, Nagy László Leiter Péter 
és Stabler Dániel. A legmagasabb 
ajánlatot tette Tried Sándor, aki évi 
170 mázsa haza bért ajánlott a bir­
tokért. ami holdanként 3.5 mázsa 
búza bélnek felel meg. Hz a búza­
mennyiség a műi árakat alapul véve 
3,4001WO korona évi bérösszegnek 
telel meg.

Ezután az 11U4 hold területű Nagy- 
álomzug bérletére tartották meg az 
árverest. Kikiáltási ár évi MM méter- 
mázsa haza. Arvéreitek: Stabler Dá­
niel, Mondschein Jenő és Dezső, 
Horváth I vstivrck, Reichmatm és 
Bergcr. .1 legmagasabb ajánlatot Hvr 
viliit testvéren teltek akik évenként 
V ú múzsa búzát ajánlottak meg a 
birtok bérletéért, ami holdanként 
0.773 mázsa búzának felel meg, A 
búza vauba bérösszeg a mai áruk 
szerint évi 6.láb,000 koronának felel 
meg.

Végül a harmadik módozat az Is- 
tenfiödje és a Nagy álomzug együttes 
bérletére, amely szerint még a meg­
felelő építkezések is végre volnának 
hajtandók, tartották, illetve akarták 
megtartani az árverést 400 mázsa 
búza évi bér kikiáltási ár mellett, de 
ebben a formában a két birtok ha­
szonbérlet érc nem akadt reflektáns. 
Az árverés hatalmas tempóban folyt 
le és az első igérésnél már olyan 
magas ajánlatok voltak, hogy a leg­
több ái verein visszalépett a további 
árvereléstöl. Az ajánlatok lelett a 
városi tanács fog íokközelcbbi ülé­
sén végérvényesen dönteni.

***** vsK’Kei^i ®\A-.yy*»k. ffittéi. ,*» ,'#r. iwcri-MV#ts
éjié! a íaraktárnál, azonban lehet az 
is, hogy az egész lövöldözést az őr­
szem fantáziája idézte elő, A kato­
nai kórház orvosai még egy harma­
dik lehetőséget vizsgálnak, vallon 
nem forog-e fenn Erős Sándor köz­
vitéz részéről öncsonkítás.

Munkatársunk a mai nap folyamán 
kinn .iáit a közraktárnál. A környé­
ken lakók csudálatoskópen nem tud­
nak semmiféle lövöldözésről. A rend 
őrségi nyomozás nem tudott a ma: 
napig eredményt felmutatni.

hivatalos arfűivam lapja
1922. augusztus 30,

Valuták:
Vétel Eladás

Napoleon 7100.
iont 8325.- - 8525.dollár 1865.- 1918-
francia trau k 144.- 147.
márka 1.55 1.65Ura 82.50 84.50
osztrák korima 0.225 0.235lei 17. 17.5
szokol 66.- 68 -
svájci frank 355. 370.—
dinár 20.- 20.40
lengyel már ka 0.245 0.265

Devizák:
Amsterdam 726. 74P.
Bukarest 17.— 17.50
London 8325.— 8525.--
Berlin 1.55 1.65
Olaszország 82.50 84.50
Páris 144. 147.
Prága 66.- 68.—
Svájc 355,- 370.
Bécs 0.205 0.215
Zágráb 5.05 5.15
Newyork 1875.— 1925.—
Varsó 0.245 0.265

. Í922 augusztus Aí.

Felborult a gírJj front
Konstantinápoly aug. 30. A török 

hadsereg Amim Karahissárnál mi 
után 3 részre szakította a görög lm i 
sereget, 70 km. mélységben előny,/ 
nmlt. Az izgalom Athénben óriási- 
török előnyomulás minden szakaszon

«■MWk.Ki'.te

8 felperes, mint Dióim
Emlékzetes az az incidens, anielv 

egy színházi botrányból kifolyóim, 
dr llalusy Andor szerkesztő és V 
Nádossy István színész között (ör 
tént. R. Nádossy a színházi öltöző 
folyosóján durván inzultálta Halasi 
Andort, aki inzultálóját a iárásbiró 
Ságnál becsületsértés miatt félidőn 
tette.

Tegnap délelőttre volt kitűzve 
becsületsértési per tárgyalása a deb- 
reczeni járásbíróságon, azonban R, 
Nádossy István időközben Debrecen­
ből ismeretlen helyre távozott és » 
tárgyaláson nem jelent meg.

A járásbíróság kötelezte felperes 
dr fialasy Andor képviselőjét, hogy 
R. Nádossy lakását kutassa ki s a 
legközelebbi tárgyalásra állítsa 
járásbíróság elé a színészt.

Tőzsdei magánforiaiem
Zürichi zárlat: 0,30

A mai magánforgalomban igen cse­
kély volt az érdeklődés a játékpapi- 
rok iránt. A berlini és bécsi tőzsdék­
nek megnyitásukkor mutatkozó lany­
ha sávúik a budapesti magánforgalom­
ban is nagyobb árukínálatot ered- 
ményezett és a tegnapi zárúárfolya- 
mokhoz viszonyítva kisebb lemor­
zsolódás is történt. Később, mikor 
Becsből és Berlinből szilárdabb irány 
zalrúl érkeztek hírek, az arbitrázs­
értékekben elénkebb lett a forgalom 
és -v. árfolyamok valamivel javultak 
A ma délelőtti árfolyamhullámzásban 
a következő kurzusok voltak telje- 
gyezhetők: Rima 11600 - 300—900, 
Salgó 37 36—38000, Államvasiit 31- 
30- -32000. Volt érdeklődés más pa. 
pirók iránt is, anélkül azonban, hogy 
más kurzusok is kialakultak volna.

Zürichi devizák
Z li r i c h, aug. 30. (Zárlat.) Berlin 

38, Hollandia 204:l/i, Newyork 525 és 
háromnegyed, London 2347, Páris 
4065, Milano 2320, Prága 1725. Un 
napest OJ0. Varsó 6, Zágráb 142 v- 
fél. Becs fél, osztrák bélyegzett há­
romnegyed.

Terménytőzsde
A forgalom lanyha volt, a kenyér- 

magvak olcsóbbodtak, de olcsóbb 
lett a zab- és takarmányárpa is. A 
korpa ellanyhult, a tengeri, sörárpa 
és repce megtartották árfolyamukat. 
A forgalom szűk keretek között moz 
golt, minden cikkben alatta maradt a 
közepesek. Búzából 12 vagon kelt el

Hivatalos árak: Búza 76 kilós U- 
szavidéki 7050—100, egyéb 7000—50. 
79 kilós tiszavidéki 7150—200, egyéb 
7100—45(1, rozs 5100—150, sörárpa 
6700—7000. takarmányárpa 6200 
350, zab 6000—200. tengeri 7800- 
8000, repce 13500—14000, korpa 4400
—Soo.

Előfordult kötések: Búza I vagon 
78 kilós 7100 budapesti paritással, 4 
vagon 78 kilós 7125 budapesti pari­
tással. 80 mázsa 79 kilós 7100 buda­
pesti paritással, 5 vagon 78 kilós 
7100 budapesti paritással, 1 és fél 
vagon 78 kilós 7150 Kecskemétről, t 
vagon 78 kilós 7100 budapesti pari; 
lássál, rozs 3 vagon 5100 budapesti 
paritással, I vagon 5100 budapesti 
paritással, árpa 1 vagon (>500 ab 
Kapuvár, másik tétel 6400 ab állo­
más, zab 1 vagon 5750 ab állomás. 
2 vagon 6200 ab közraktár, 1 és tél 
vagon 6150 ab állomás, tengeri 2 va­
gon 8050 Siinontornya korpa 6 va­
gon 45 budapesti paritással, 1 va­
gon 45 Kisújszállás.

I Vászon, Chiffon, | 
Kanavász,

lórlt-női 6s női lehórnemtl
Zephrek, Barchetek,
ős törli harisnyák, —
15 r n $ ő k,
nagy választékban

FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
női divatáruházában
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Öngyilkos hadnagy

Nyílt utcán ayyolőtt«* 
maya

Megdöbbentően tragikus öngyil- 
Ke.vvugi eset történt ma a Petettia- 
eteau. liste IU óra után iienany pere­
gi, nyál mean, két tiszttarsa jelen­
létében, íóbelutte niagat L egén u > 
,K./a Jenő v amurkei ulen huünagy. 
az öngyilkosságot LegunUy liau- 

i ,,gv beszélgetés közben Követte el 
VN mire a ietrvvcrtlőrrenésre a meg 
uóbbvnéstul magnklioz tértük tar-ai, 
szétlőtt koponyával terület el a kö­
vezeten.

t. ege n el y hadnagy es latsai 
barabási íőiiauiiag.v es m a y r 
százados az Angol Királynőből iiiuul- 
iaK vidáman beszélgetve itazaiele. A 
liszttarsai körében általános szere- 
telnek es becslilesnek örvendő Be­
cenév hadnagy két ársa között ha­
lam. változatlanul jókedvüen beszél­
getett társaival a Péterfia-utcaig, a 
i;,,l a 8. számú ház előtt, csöndesen 
(vette revolverét, a csövet a sza­

diba vette és elsütötte. A 7:05-os 
rrvmmer-stucli pisztoly golyója tv: 
icsen átütötte a koponyát es az ön­
gyilkos hadnagy teste a járdán ke­
resztül a gyalogjáró szélére vugo-

barátai, akik a megdöbbenés­
től felocsúdva felemelték, már meg­
állapították, hogy halott.

A dl)—40 lépésnyire álló rendoror 
.zent a lövés zajára odasietett és 
értesítette a tragikus öngyilkosság • 
iól o mentőket és a katonai parancs­
nokságot. A közvetlen közelben lévő 
mozgószinházból dr vsige Sándor 
, kisvártatva dr Széli Kálmán tisz­
tiorvos siettek a helyszínére és szál­
líttatták be az öngyilkos holttesét a 
körletkórház hullaházába.

I. egendy hadnagynak semmi 
oka nem volt az öngyilkosságra. Min 
den valószínűség szerint pillanatnyi 
elinezavaiában követte el végzetes 
tettét,

teljes tanácsülés. A városi ta­
nács ma délelőtt Miskolczy Lajos to­
rpan elnöklete alatt teljes ülést tm 
tolt, amelyen a holnapi rendkívüli 
Közgyűlés tárgysorozatát készítették 
elő. '

bírói kinevezések. Budapestre 
jelentik: A Budapesti Közlöny hol­
napi száma közli a következő igaz­
ságügyi kinevezéseket: Sina.v Gál«»* 
törvényszéki bíró a debreceni ki . 
törvényszékhez tanácselnökké, Be- 
reczky László debreceni járásbirot .i 
nyírbátori járásbíróság elnökét v, 
Mellán Dezső törvényszéki titkárt a 
debreceni kir. járásbírósághoz, or 
Homoki László járásbirósági titkait 
a debreceni kir. járásbírósághoz ja- 
rásbiróvá,

Református szülök ügyeimébe.
A rei. egyház iskolaszéke úgy hatá­
rozott, hogy az ui tanévre való be­
iratások alkalmával, minden elemi 
iskolai tanuló után 80 korona dij fi­
zetendő iskolai felszerelés dinén. Lz 
összegből 50 korona a tantermek 
szemléltető eszközeinek pótlására, 30 
korona pedig az Iskolaegyesület tá- 
megatására fordittutik; ez utóbbi
intézmény kebelében a növendékek 
ingyenes ambuláns orvosi kezelésben 
részesülnek. Elfogadhatóan iga­
zolt szegénység esetén e fizetés ter­
he alól felmentés adható. A 80 ko­
rona beiizetéséröl a beírást teljesítő 
tanítók nyugtát adnak. Beírások: 
Szeptember 1. javító- és magánvizs­
ga; szept. 2., 4. és 5. délelőtt 8- -11-ig
és délután 3...5-ig iratkozási szept.
'•-ált délelőtt 8 órakor évnyitó isten- 
tisztelet, melynek végeztével kezdő­
dik a tanítás. — Uray Sándor rét. 
iskolaszék! elnök.

Belratás a német gyermek-ott­
honban a tanév megkezdéséig na­
ponta 11—12 óráig. Német tanításra 
csak gyermekek vétetnek tel, napi 
egyórás tanítással. Tandíj havi 200 
kor., heiratási dij 50 kor. Piac-utca 
A4. 111. cm. 12.

Néhai Fazekas Sándor reális­
kolai Igazgató emléke. A reáliskola 
tanári testületé a szünidő utáni első 
teljes ülésében kegyelettel adózott 
az iskola 29 éven át volt igazgatója. 
Fazekas Sándor címzetes főigazgató 
emlékének. A tanári kar elhatároz­
ta, hogy tagjainak a koszorúra szánt 
adományaival az elhunyt által az 

•intézetnél alapított „Fazekas Sándor- 
'•egélyalapot“ gyarapítja. Ebből az

hEBRECZEN! FÜGGETLEN UJSAti

alapból szegény sorsú reáliskolai t.: ■ 
'"dók kapnak segítséget. A tanári 
kar ebből a gyűlésből {elhívja az in­
téz étnek volt növendékeit, hogy erre* 
a Fazekas Sándor-alapra ők is ada­
kozzanak s ezzel segítsek a mai ne­
hezebb viszonyok között tanuló fia­
talabb nemzedéket. Ily célú adomá­
nyok a reáliskola igazgatóságához 
küldendők. A mostani tanulók közt 
az iskola az év megnyitása alkalmá­
val fog gyűjtést indítani.

- Közszemléit az útadó kivetés. 
Az 1921. évi útadó költségelőirány­
zatot és az arra vonatkozó törvény­
hatósági bizottsági határozatot a in. 
kir. kereskedelemügyi miniszter ur 
jóváhagyta. Ez alapon a városi adó­
hivatal az 1921. évi egyénenkénti ki­
vetést elkészítette. Az elkészített 
1921. évi egyénenkénti útadó kivetés 
a városi adóhivatalnál 1922. szep­
tember 1 -étöl szeptember 15-éig 15 
napra közszemlére tétetett ki. Ott ez 
idő alatt a közszemlére kitett kimu­
tatásokat bárki megtekintheti és a 
közszemlére kitétel ideje alatt a sé­
relmes kivetések ellen az érdekel­
tek a közigazgatási bizottságnál fel­
szólalhatnak. Sérelmes kivetések el­
leni felszólalások a közszemlére té­
tel ideje alatt (1922. szeptember t-löi 
15-ig) a városi közigazgatási bizott­
sághoz címzetten a városi adóhiva­
talhoz adandók be.

Beiratás a rei. tanítóképző-inté­
zetbe s a vele kapcsolatos két gya­
korló iskolába szeptember I 8. nap­
ján fog megtörténni. Az év megnyi­
tása szentember 9-én lesz. A képző- 
intézet I. osztályába lépők a IV. oszt. 
bizonyítván von kivid tartoznak be­
mutatni: a keresztlevelet, orvosi bi­
zonyítványt, ujraoltási bizonyítván:, i.
A képzőintézet I. osztályában az elő­
jegyzetteken kívül még van néhány 
üres hely. Debrecen, 1922. augusz­
tus 30. Áz igazgatóság.

Eskiivö. 1. eicii ima ti u Laura é> 
Mcrmcrstciii Zoltán szeptember J-áu 
Debrecenben, József kir herceg-utca 
5b. szám alatt tartják esküvőjüket, a 
melyre ezúton hívják meg jó isme­
rőseinél. (Minden külön értesítés 
helyett.)

A debreceni rei. főgimnázium­
ban az 1922 3. tanév szept. 1-én 
kezdődik. A bentlakás dija 1 VI, a 
tanulóknak 500 K, VII Vili. osztá- 
lyuaknak 1000 K évenként. A kon 
viktus dija évenként 8500, I35UU, 
18500, 23500 K. A bentlakás! dij két 
részletben (szept. és febr. elején), a 
konviktusi dij legalább négy részlet­
ben (szept., nov., febr, és ápr. ele­
jén) fizetendő.A fenntartó testület a 
bentétkez,és dijait a szükséghez ké­
pest negyedévenként megváltoztat­
hatja. Természetbelieket nem keli 
beszolgáltatni. A konviktusból csak 
az 1. félév végén lehet kilépni. A 
A tandíj félévenként, szept. és febr. 
elején fizetendő. Az. I. félévi tandíj, 
protestánsoknak: egész tandíjasé 874 
K, féltandijasé 499 K, negyed tandí­
jasé 312 K, tandíjmentesé 124 K. A 
II. félévi tandíj: egész tandíjasé 800 
K, féltandijasé 425 K, negyed tandí­
jasé 238 K, tandíjmentesé 50 K. Az 
itt felsorolt tandíjakon kívül az V- 
VIII. osztálybeliek félévenként meg 
5 K-át fizetnek a nagykönyvtár ja­
vára. A tandíjat, konviktusi és bent­
lakás! dijat a háznagy! hivatalban, 
a régi kollégiumban kell fizetni. Be­
írás alkalmával az igazgatói hivatal­
ban fizetnek még az 1 -IV osztály­
beliek 37 K-t, az V VIII osztálybe­
liek 35 K-t. A konviktus szept. 4-en 
nyílik meg, a bentlakásba szept. i-tol 
lehet beköltözni. Beiratkozás az ok- 
mán Vök elömutatasa mellett szept.
1..8. napjain délelőtt 8- 12 óráig.
még pedig 14. napjain a prot., 5- 
iS napjain a másvallasu tanulok a at- 
kozhatnak be. Egy osztályba szigo­
rú felsőbb rendeletre, a törvén) ben 
megállapított 60 tanulónál több tel 
nem vehető. Az I. és V. osztály lét­
száma egyfelől az előjegyzés, más­
felől az évvégi beiratkozás alkalmá­
val már betelt, tehát ezekbe az osz­
tályokba több tanuló mar nem ve­
hető tel. A tanév ünnepélyes meg­
nyitása szept. 9-én lesz. A vizsgala­
tok rendje a következő: aug. 31-en 
a Vili. oszt, különbözeti vizsgálata,

\ városi zeneiskolában a heira- 
tások szeptember 1-én kezdődnek.
I ötanszakok: zongora, hegedű, ének, 
gordonka, cimbalom, orgona. Beírás 
naponta Hl- 1-ig. Bővebb értesítés 
nyerhető a zeneiskolában (Vár-ti. I.).

Meglopták munkaközben. Nagy 
Bálint vámospórcsi-lakos tegnap a 
debreceni szénavásártéren szénara­
kás közben levetette a kabátját, a 
melyből Balega Györg) Homok-utca 
74. szám alatti lakos 5000 koronát 
kilopott. Balegát a rendőrség őrizet­
be vette és lopás büntette címén el­
járást telt ellene folyamatba.

Qyiiriilonás. Szatmáry Gábor 
Arpád-tér 5. szám alatti lakos pa­
naszt tett a rendőrségen, hogy isme­
retlen tettes 15,000 korona értékű 
aranygyűrűjét nyitott szekrényéből 
ellopta. A rendőrség megindította a
II yomozást.

A Köztisztviselők nyelvtanfo­
lyamának utolsó eyklusa l. évi szep­
tember hó 3-an délelőtt 11 órakor 
kezdődik. Ezen tanfolyamokra (ne­
met, francia, angol, olasz) beiratkoz­
hatnak köztisztviselők es közintéz­
mények alkalmazottai havi 100 ko­
rona tandíj ellenében, kannás lesz 
ugj kezdők mint haladók számára. 
Beiratások naponta. \ végleges tan­
rend megbeszélése céljából telkéret- 
tiek az összes beiratkozok, hogy va­
sárnap, szeptember hó 3-án délelőtt 
11 órakor a nyelviskola helyiségé­
ben (Széehenyi-u. 42.) megjelenni szí­
veskedjenek.

Beiratások az ortli izr. iskolá­
ban (józsei kir. lig-u. 49.) szept. 3., 
4. és 5-én délelőtt 8 12-ig tartatnak.
Javító- és magánvizsgák délután 5 
órakor. Az I. osztályba iratkozáshoz 
születési bizonyítvány szükséges.

Hajnali rablótámadás a Petiiii- 
téren. Sütő Gábor ajtóid tanyai la­
kos a Kondorosra akart utazni és 
korán reggel ment ki az állomáshoz. 
A vonat indulásáig a Petöíi-téri nép- 
kertben egy lócán ülve aludt. Lg) 
óra múlva arra ébredt, hogy egy 
magas, eigánykinézésii ember zsebei­
ben motoz. A rabló, mikor elakarta 
űzni, ütlegelni kezdte a fölművest, 
majd 78 koronát elvéve tőle, elme­
nekült. A rendőrség a vakmerő rab­
lót kutatja.

Vasóitíök sztrájkja. A Mezőgaz­
dasági Gépgyári xysonto munkásai 
az címűit héten 70 százalékos bér­
emelést kértek. Mivel az igazgató- 
ság jogosulatlannak tartotta a bér­
követelést nem adta meg. A gyár 
va: ontó munkásai erre abbahagyták 
a munkát és sztrájkba leptek. Az 
ipariigi osztály a sztrájkolok és az 
igazgatóság között békéltető tárgya­
lást vezet be.

Figyelmeztetés. A m. kir. hon­
védség a pallagi katonai lógyakorló­
téren augusztus 31-én csütörtökön, 
és szeptember t-eii pénteken reggel 
eles töltéssel katonai lőgyukorlato- 
kat tart, ennélfogva figyelmeztetik" 
az érdekelt közönség, hogy ezen kel 
napon a sámsoni ut felé a. tiltó jelző­
táblákra figyeljen és akár fogattal, 
akár gyalog az á(menéstől tartóz­
kodjék. Debrecen, 1922. aug. 30. Vá­
rosi elöljáróság.

A cipészmesterek termelő- es 
értékesítő szövetkezete csütörtökön 
este 7 órakor taggyűlést tart; fel­
hívjuk a tagokat és a szövetkezetei 
érdeklő cipészmesturekut. hogy ok­
vetlen jelenjenek meg. Igazgatóság.

Gépírásban és lehetőleg gyors­
írásban is jártas ivodakisasszouyt ke­
resünk. Dr Aezél és dr Sajó ügy­
védek.

Tűzálló tégla, samottliszt, béke 
minőségű külföldi áru jelenteken) 
mennyiségben kapható: limár-u. II. 
Telefon: 10-92.

Állandó étkezők (abonaiisok) 
felvétetnek Albert Belvárosi Étter­
mében. Kitűnő, házias, magyar kony­
ha. ko/tisztviselöknek árengedmény.

tankönyvek Csátliyiuil kapha­
tók.

Frank Ernő rövidáru nagyrak 
tára, Csapó-utca 11. sz.

Aranyért, ezüstért és briliáns­
ért legmagasabb árat fizetünk, Weisz. 
Mihály és Társa, ékszerészek. I’iis-

o„ szent. 4-én az V—VII. o. avito- 
vizsgálata, szept 5.. 8-an az I AU. 
o magán- és különbözeti vizsgalat.!, 
szept 5 . 6.. 7. napjain érettségi írás­
beli szept U 12. napjain szóbeli 
vizsgálat. A rei. íögimn. igazgató­
sága. _______,____

Harisnyákat, kötött biousokat a
legolcsóbban készít Benyáts haris - 
nyanyára. Üzlet: Piac-utca 18. sz.

L'l zenekar a Rovatban. Ráez 
Linesi és Napoleon Oláh Béla első­
rendű zenekara ma és minden este 
■I Rovatban muzsikál.

4 középiskolát végzett fiút ta­
nulónak felvesz Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai rt. könyvkeres­
kedése.

A színházi iroda hírei:
I örzsbérlök bérletüket szeptem­

ber 5-ig, ui bérlők szept. 10.1g vált­
hatják ki.

Két slágerdarab, az „Afrikai dé­
mon' es „Szemben a nagy Óceán­
nal" csütörtökön a Vigszlnházinoz- 
góban.

Az ötödik osztály es két uj Chap- 
lat-kép péntek, szombat, vasárnap a 
Yigszinliázmozgóbaii.

Miss I abo titka, amerikai kalan­
dot-történet Priscilla Dean főszerep­
lésével pénteken az Apollóban.

szept. 1-én a Vili. o. tnagan - es ja- pökl-palota.
vitó vizsgálata, szept. 2 an az _l—tv. Kalapok, sapkák, úri divatáruk.

legszebb választék Frank Imrénél, 
Piac-utca 43. sz.

Hik érgyártás, üvcgcsisz.olás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovics üveg 
mülpari vállalata, Sziv-utca 15. 1 e- 
íefon 356.

h PORT
DKASL— Ull . Hatalmas érdeklő­

dés előzi meg a két nagy ellenfél 
pénteki összecsapását. Harmadlzben 
csapnak össze a Hősök serlegéért az 
idén, a két eldöntetlen mérkőzés 
után föltétlenül dönteni fognak a ser­
ien idei sorsa felöl. Az uj serleg- 
mérkőzés pénteken délután 4 órakor 
lesz az ügetö-téri pályán. A mér­
kőzést telicsen újból játszák le s a 
mennyiben a rendes idő alatt nem 
történnék döntés, itg\ a dijmérkv- 
zésnél szokásos mvgliosszahbitáso- 
kat is le fogják játszani.

A ÜTF futballszakosztálya ma csa­
lói tokön este 9 órakor a Korona- 
vendéglőben illést tart

V DKASE ma este tél 9 órakm 
imballszakosztálvi ülést tart a klub­
helyiségben.

Kettős katonai futballmérkőzés lesz 
csütörtökön délután a DTE.pályán 
fel 3 órai kezdettel. E mérkőzések 
igen érdekeseknek Ígérkeznek s vá- 
rosközötli jellegük lesz. A budapesti 
és debreceni legénységi csapatok 
küzdelme nivó tekintetében nem ma­
rad hátrább a debreceni csapatok 
mérkőzéseinél, a debreceni tiszti csa­
pat pedig a miskolci tiszti csapattal 
mérkőzik, amely az. MVSC ellen va­
sárnap szép eredményt ért el

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium, 
cink stb. öntését vállalom
Pftu LO FERENC
n zapolyautca 13. szám. :: 
Adélon 430. Telelőn 430.

í ytf á -4 tse-tíT*» «r*4Hí
GYŐZŐDJÖN BMEGKI

Irisiirt, arafiiért $
a lexmaimaabD írt Rintem, ^

I tiHITSCH mtimM I
X Verböczl-U. 2. sz. |lgirlia*n.| ♦
ytMF.-

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város 1923. évi 

legtöbb udótlizetőinek névjegyzéke 
lictekintés és a netalán szükséges 
felszólamlások megtehetése céljából 
az 1886 XXI. t. c. 25. jj-ának ertel- 
inébcn f. évi szeptember hó 1-tól 
szeptember hó ló ig a polgármes­
teri titkári hivatalban közszemlére 
van kitéve.

Ugyanott tehetik meg a jogosul­
tak adójuk kétszeres számítása iránti 
igényük bejelentését.

Debreczen, 1922, augusztus 30.
Csóka Sámuel, 
polgármester-h

ta r m _ A -a ' „s tniTlt'lt lelteitNy&r i sportolás ápolásBráza>
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MEGHÍVÓ
A Nagyiét»* TaknrAl tx'uztár 

ItAszv társ 1921. évi XVII. ren­
des kftzayltlös« 19 9 évi szpptem- 
ber hó ÍR nanjtn, délelőtt II óra 
kor lesz Nagvlétán. az intézel he 
Iviségébeti megtartva melvre a tár 
sasát; részvényeseit tisztelettel meg­
hívja az igazgatóság Tá rpvsorn- 
z a t ■ 1 Az igazgatóság és a fe!figveló 
bizottság teleülése, ezzel knucsolat- 
han az 1921. évi zárszámadások és 
mérleg megállapítása, határozat a 
nvereség hovafordHása iránt. 2 Ha­
tározat a fetmentvénv megadása 
tárgyában 3 Az igazgatóság javas­
lata a Nagvléla - Vértesi Back Ítész 
vénytársaság beolvasztása és ezzel 
kapcsolatban a társaság cégének 
megváltoztatása iránt 4. A>' igazga­
tóság javaslata » társaság alaptőké­
jének a Pénzintézeti Központ 2029 
1922. számú engedélye alapján egy­
millió koronára való termelése 
iránt. 5 A társasági alapszabályok
1.6, 28., 3fi„ 37 . 42 és 45 fainak 
megváltoztatása fi. Igazgatósági ta­
gok választása. 7. Felfigyelő bizott­
sági tagok választása. 8. Az igazga­
tóság és a felügvelő-bizottság iisz 
teletdijának megállapítása. F i g v e 1 
m e z t e t é s : A mérleg és mellék 
felei az intézet helyiségében a hi 
vataios órák alatt megtekinthetők 
A közgyűlésen szavazati ingát csak 
oly részvénves gyakorolhatja, aki 
nevére irt részvényeit szelvényeivel 
együtt a közgyűlés tartamára azt 
legalább 6 nappal megelőzően az 
Intézel pénztáránál, vagy Debrecen­
ben az Általános Forgalmi Bank 
r.-t. pénztáránál letétbe helyezte

Kun József itésmtives
W ä m* Bak ma jF'

Vízvezeték,
lárdösznliakereinlezés! — 
csatornázási és kloselhe- 
rendezősl mnnkákatsznl:- 
szprüeu a nap! áron vál­
lalok, valamint uj llirriő- 
kádak, kályhák, mosdók 
víztartály 1000 ős 1500 
Hr. és szivattyúk raktáron

Máthéi JAnoe Debrecxen.
Csapó utca. 21 Telelőn 021

DEBREVZENI EÜGÜtTUiN UJSÁjf?
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l{>22 aunus^tut, 3|

Fajdinnye
uradalmi legolcsóbban nagy 
ban és kicsinyben kapható
Sebőimé!, Piac-utca G.

Aranyért, ezüstért,
ékszerekért a

OriHlollet legmagasabb 
budapesti napi árat fizetek
POLLÁ6C ékszerész
fjtm a mm fi «ro» STS*"- uaw

«■£ ei f,!ke-te liorya-FT ES@1t#á9MS tivozoll vaslemei,7„r«z6„ink. V« ee$SSFWiSi-?.'#»SWe ,#rgarAz H
horeanvlame*. fehérbádog, vörMarézhuzal 
C«tj_tvf.'-m. for-'mlóó» fi* ólom állnn- 
dfüin rak táron Ócskavasat, fémet, fém- salaitól ét fénihamut legmagasabb napi 
Áron veszünk *» jSf*OI*6f’S* ,

Telefon 634. íl-% cscf^lünk 
Szepessúgt-utca 39

i masamasmm

MEGHÍVÓ
\ Niipyléta-Vőrtcsl Bank Hósz- 

vónvtársasát! 1922 évi szentem 
her hó 15 én, délelőtt 11 ómkor 
Nsgy'étán. az intézet helyiségében 
incgliirtand i 1921. évi \ f. rendes 
közgyűlésére fl részvényeseket 
ezennel tisztelettel meglii viuk. — 
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság es 
ft felügvelő-bizottság évi jelentése 
2 Az 1921 évi zárszámadás és mér­
leg előterjesztése 3 Az igazgatóság­
nak és a felügyelő bizottságnak az 
1921. évi tiszta nyereség Mosziá 
sár a vonatkozó javaslata 4 Az Igaz­
gatóság és a fel figyelő-bízott sag ré­
szére a felmentvény megadása. 5. 
Az igazgatóság javaslata az intézet­
nek a Nagylétai Takarékpénztár 
Rész vt-itvtársasággal való egyesülése 
tárgyában. 6. Esetleges inditvánvok 
Nagvlétán, 1922 évi augusztus hó 
25 én. Az igazé lóság Figyelmei 
t e t c s : Az évi mérleg és a jelentí 
sek az intézet heh bégében az fiz 
leli órák alatt a közgyűlést nyolc- 
nappal megelőzően megtekinthetők 
és a nyomaton mérleg példány ok 
ugyanott átvehetők A közgyűlésen 
szavazataikat esek azon részvénye 

i sek gvakorolhaij ík, akik saját ne- 
I veikre szóló részvényeiket a köz- 
I gvűlés liatárnapja előtt legalább 3 
! nappal az intézetnél leteszik. Ezen 

letételről kiadott elismervény a köz 
gyűlésen igazoló jegyül szolgál

wmBmmmsfm

kartont, vásznat, kanavászl, zephirl, 
divat fejkendőt, férfi- és női ruha­
szövetet és fehérneműt, női és 
gyermek kötényeket, rövid árul és 
uői-, férfi- és gyermek harisnyákat,

S->. éseá. .á» /äty3®»fc?swscae 
L íT HIRDETÉSEK

kinit líitsr-Mt.:-* Sssift-ásítto^- 95 KfciesMtit,
$ kof. ?*<4r 4a 4--ia<t«Vípoitfa *» ««Óig 80 korosa,
S !.: r..na — Vasia.. h'tükbA! szedett xiave.!; kétsakétszeresen

V étel.
Veszek

használt üvegét legma 
gftsnbh árban. Fubían, 
Hatvan-utca 10.

Haszuált
varrógépet és kerék­
párokat mavasáron ve­
szünk — Rosenberg és 
Hammer műszerészek.

Veszek
fchérneműeket, selyme­
kre paplanokat, garnitú­
rákat szőnyegeket, bú­
tort. Kai- er, Piao-u. 7.

Ul
és használt bútorok vé , 
frle p< eladása fl malom 
ni-a 9,. Kigvó-utca mel 
lel]

Üveoeket
esv literest 10 koronáért 
félliterest fi koronáért, 
konyakost hármilv nagy­
ságban 10 koronáért vá­
sárol Szilágyság! szesz- 
kereskedés, Csapó-u. 7.

Vételre
keres paradicsomot, 
altnál, szilvát magva- 
válót, birsalmák -- 
uborkát kisebb és nn- 
gvnbb mennyiségben Ki­
rály István kereskedő,
kor zervgyá-a részére —
Debrecen. Dinen leld tér 
11. Telefon 280.

Kósc r
háztartást vezető izr há­
zaspárnak pénzkő’cxön 
ellenében szép szobát 
kon yhf< használat tat in­
gyen adok. Írjon »Kóser« 
jeligére a kiadóba.

E11\ d ás.
\#í ?

20°/, olcsóbba«
mir»4 bárból! Hálók,

t M
1 bvtofct w;
sr-bnhtatnsk

asasT-e- mx •rr,'.,!-.-.-.-« «ns, a" »^ao«a«»ÄUiie»w»'*ii»»aKaw»•yew •-»-r- '>*»• *v*» ■*»»' mhc ’'mat*'

Keresek

MefleWt írás,
szakszerűen, j 

m e fi 1 e n ő 
o 1 p. s f> n

vállal
javít á s o Kát

IftM-itm 36. si.
Mézédes

paszatnti és muskotály 
czől ő kilogrammonként
78 korona Kertésznél, 
]>i ÍC-íjtC H)

Tölgv
és bük fa deszkák eladok 
fíakovszki-u. 28.

Kereslet,
vy'-^iíW'sifir-'-eezeBaafiíBi«1

Aranyat,
-zástöt, brilllánssl, zá- 
bjtgcédulál vesz. legtna- 
nflsabb napi áron Steiuer 
Mihály, Huívan-atea 2 
szám," T.emelch

Kaatfoi-e
basgulást, javítási, 
bosszú zongorák rövid! 
t fisát elvállalja Lisks 
Bethieu 27

naponkénti átvételre __ 
10-12 liter kóser tejet

7. vendéglő!Hatvan u.

Mi 
kePir^ediiiÉ

olcsón elad
Teíéhmtun Kaís

k'zműáru nagvkf.rtts- 
kedő Delutecc 

uica S3
cen, P 
szám.

Piac

S<Etfr*l6 # <ü>1Ee€l.<F,í i&

hogy
női

Pen a áros 
kisasszony, ki könyve 
lésben is jártas, fel véle 
tik Sugár Dezsőnél, A 
földi pilóta.

Kist;hbhasznáU

yizmentes nmi
keresíetik
me <j vételve.

Pasite r*n á k,
i >ég enf eltl-tér 3.

gy felkeresse az ujoinuui lnrer.de/ett KÖVÉR ÉS RÓTH 
divatáriebézéf; Ct-. pó-u(ca 37, (Burgondia sarok) 

Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek .
«sä wmfEaemmsísssms^i

m

In !I Fontosí!
lUSZcruugyucJceBcuvouLta deísi! CSíiályál Kibővítettük nagy sn-yl
akarunk helyezni a kicsinyben! clérusitásra in At óinkat nagv tömegben mi 
sároljuk ezáltal módunkban van kitűnő minősé iü ál ul szolid árak melleti 
kiszolgálni Egv próba vásárlással meggyőzódést szerezhet pontos ki­
szolgálás és szolid áruinkról. Havi bevásárlási könyvecskéket i. adunk

Elza is Tárol fösiípnágykfeslieál
Debreczen, Pincz utczs Sb,

Telelőn 13 0?. fÄÄÄÄSe:: TelBfon 131?.lük» csokoládék, cukoi k. kb^.n sll>. naEß^wHaasasasaaRKm^

Máramarosi
isii«fc59eraswK4amaBsm<»f^e4t*

ebédiők, úri szobák, — 
k on y habe- re u dezések, — 
p’fisch díványok, hen- 
cserek, mfiav/.V’lo-ok ál­
lal stílszerűen elkészítve, 
kizáró!-tg — l.c-íknvits 
búi(.ráruházába n besze­
rezhetők. SimovfVy-ulca 
6 sz. — Cégre, címre
0 gyeiül^______ _____

3 d?b vasrolló 
teljes jó állapotban — 
eMdó. Pétcrfin-u 1^8

intői.,
cbé.dlök, díványok leg- 
olcsóblian beszerezhelcm 
Piac utca 83., az udvarban

Hálóik,
ebédlők, k'-myhabercu- 
dezések kemény ía és
mindenféle modern í>u- j Yii vatalban 
torokban nagy választók, ' -----—
s legolcsóbban be- 
sz.erezbetók. — Mene­
külteknek és tisztviseiők- 
c,ek árengedmény ki­
zárólag Hausner hí 
monffy-ntca 2,ö. bérházi 
bútorüzletében.

Ttizila
felapritva, hasábban és 
ölenként ícgolcsóblt napi 
árban beszerezhető Unió 
tiizifatelep rész vény tár 
t-aságnál, Ispotálv-tclep 
1. Telefon 779.

írisseii faragott s/,é|> ívnyő- 
(IVincii<Iái liMjoIcsólehau szál- 
iit, osellecj Tiszán I ulaiozva

Bang, Fiiediander és Spiegd \lssárosiiümCí.y

4 liözópiskolát 
végzett fiút lanulóuak 
felvesz Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyom­
dai részvlárs könyv­
kereskedése.

Teli ss
: ellátásra szép szobával | 
I elfogad ui i család kö i 
: zép• vagy főiskolai halt- 
! gatókat." Cím a kiadó-

HasznMt, 
de jókarban levő Mflifl. 
prés kerestetik. J-'ried- 
lender Testvérek, Hat­
van utca 37.

Ügyes 
kifutógverek íilkqim(1.,4,t 
nverhet »zminalra Biró 
Szív utca 11

BnktárnoUiiak 
a’Valmas, lakással biró 
35 éves kőris, szerelés 
hez értő e'őnvben ré­
szesül. felvétetik azon 
iali belépésre. Bőveb 

bet Márkus Jenő, Hat­
van utca 22

jauman
Vegyes.

s/Ke “«.«CTweiKhtoiBssiw
ItifeHIgens 

zsidó család teljes ellá­
tásra elfogad első, vagy 
■második középiskolai 
fiusvermeket, csakis in- 
eUigens családból, lehe-

t.őlesi természetbeni fi­
zetősért Értekezni dél­
előtt 11-től 1 óráig. Cint 

kiadóhivatalban.
Intelligens 

kere-ztyén család teljes 
ellátásra elfogad két ia 
r,alól természetbeni fi 
zetésért. Bundi-utca 15. 
szám alatt. ___

Pedag agtai
képzettségű magános öz­
vegy urinő elváVal tel­
jes ellátásra izr leány 
"vermeket Német, fran­
cia, zenében segítséget 
nyújt. Cim a kiadóban

Jó házból
való középiskolái ta 
outfit (fiút) teljes ellátásra 
elvállal természetbeni fi­
zetésért intelligens zsidó 
család. Cim a kiadóban

Iskolai
tanévre teljes ellátásra 
elfogad orth izr. úri csa­
tád két úri leányt. Zon­
gora használat. Giro »
kiadóhivatalban._____

Szatbmáfi 
asztalos - mindenféle 
asztalos munkákraolcsu 
árajánlattal szolgál- Ha- 
kficzi 11. ____

Intelligens 
izraelita leánykát elvál 
lain a iskolai idényre
gyermektelen urinő. — 
Citn a kiidóh'vatalhan.

jgMMBBHHMBMM

P flipéi

Zongorát j
és nemeitl kitűnő ered
minim1.: íanitok. r »alj-
Kálmán u. 12

tutcliigeus
család tanulói ellá

tásra vállal. Cím a ki-
advban

Villamos
gyógyászati, orvosi
műszereket javrtok.ké-
szilek, veszek, eladok 
cserélek. Földvári Deb­
receni Első Elektrotecb 
nikai Gyár. Széctenv 
utca 55. JTclefon ITO..

Kabul
országos kirakodd 
baromvásár szeptember 
6. napján tartatlk- M 
den féle állatfelhajtás 
gedélyezve. \ nsárvá
bérlő  ...... .......———

Iskolai
tanévre fiú- vagv le4P? 
gyermekekéi ortb-
Ser teljes ellátásra elfő 
gadok," zsidó gimnázium 
mai és elemivel szem 
ben. — Simonffy-'i 101 
libaüzlet.

en

— ............. „I I niirí*'rfoatYf,yy^ i .--»gwMi»i«BH«iiiii»m™)WM ------- -------
Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi ts nyomda! részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 8S> szám,

IIBH lop- és &zaivasbörkeztyök
Schäm Sándor
Debrecen, Piac-utca 14 as., Csapó-utca 8al*^|

mmiML i.


